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RAADSVERGADERING d.d. 26 april 2018 

 

Zaaknummer Z-18-014761 

Voorstelnummer DOC-18-047850 

Onderwerp Algemene Subsidieverordening 

Agendapunt  

Portefeuillehouder(s) Joset Fit 

Afdelingshoofd(en) Sabine van Eck 

 

Besluit 

 

De raad van de gemeente Medemblik, 

 

gelezen het bijbehorend voorstel van het College van burgemeester en wethouders van Medemblik 

d.d. 20 februari 2018; 

 

gelet op artikel 149 van de Gemeentewet; 

 

overwegende dat een nieuw juridisch kader voor subsidieverstrekking gewenst is; 

 

 

b e s l u i t 

 

vast te stellen de Algemene Subsidieverordening gemeente Medemblik 

 

 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de raad van de gemeente Medemblik, gehouden 

op 26 april 2018. 

 

 

De griffier, De voorzitter, 
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Ter besluitvorming 

 

Onderwerp 

Algemene Subsidieverordening 

 

Aanleiding 

In 2016 zijn we gestart met een verbetertraject van het gemeentelijke subsidiebeleid. De officiële 

aftrap was een feit met de behandeling van de Bespreeknotitie Subsidiebeleid (zie bijlage 4). 

Tijdens deze bespreking gaf de commissie Samenlevingszaken haar kaders voor de verdere 

uitwerking van het subsidiebeleid. Daarna hebben we onder andere de volgende zaken aangepakt en 

afgerond: 

- Evaluatie van het Activiteiten- en Kernenbudget (AKB) en HetLuktOns! (HLO); 

- Vaststelling van de nieuwe beleidsregels AKB; 

- Vereenvoudigen uitvoering subsidieproces; 

- Aanpassen informatie website; 

- Participatief traject met bijeenkomst Klankbordgroep Subsidiebeleid; 

- Vaststelling subsidieregeling energiebesparing sport- en welzijnsaccommodaties. 

 

Eén belangrijk onderdeel van het verbetertraject staat nog open: het vaststellen van een nieuwe 

Algemene Subsidieverordening. Met dit voorstel leggen wij deze verordening ter vaststelling aan u 

voor. 

 

Voorstel 

De Algemene Subsidieverordening vast te stellen. 

 

Beoogd resultaat 

Een nieuw juridisch kader voor subsidieverstrekking dat: 

- de basis biedt voor een eerlijke verdeling van het beschikbare subsidiebudget; 

- de gemeentelijke subsidieverstrekking transparant en eenvoudig maakt; 

- aansluit bij de huidige tijdsgeest en de laatste – juridische – inzichten; 

- recht doet aan de aanbevelingen vanuit de Klankbordgroep Subsidiebeleid; 

- de huidige regelgeving (verordening en nadere regels) bundelt tot één overzichtelijk kader; 

- met zo min mogelijk regels zoveel mogelijk effect sorteert. 

 

Argumenten  

1. Met het vaststellen van de Algemene Subsidieverordening bereiken we een belangrijke mijlpaal 

vanuit het verbetertraject Subsidiebeleid 

De subsidieverordening is het belangrijkste juridische kader als het gaat om subsidieverstrekking. 

Uw raad heeft in de aanloopperiode drie moties over dit onderwerp aangenomen. Deze moties staan 

in de eerder genoemde Bespreeknotitie Subsidie beschreven. Uit de moties blijkt onder meer dat u 

pleit voor een nieuw juridisch kader. Dat kader moet transparant, eenvoudig en rechtvaardig zijn en 

ruimte bieden voor initiatieven uit de samenleving. Dit waren de vertrekpunten voor het aanpassen 

van de subsidieverordening. 

 

2. De oude regelgeving biedt ruimte voor inhoudelijke verbetering (kwaliteit) 
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De huidige verordening dateert van 2011 en is direct na de fusie vastgesteld. Er zijn sinds de 

inwerkingtreding van de huidige verordening veel ontwikkelingen en nieuwe inzichten. Los van de 

drie moties hebben wij daarom het verbetertraject aangegrepen om de verordening in haar geheel 

een ‘APK’ te geven. Dat is gebeurd in samenspraak met een groep deskundige inwoners: de 

Klankbordgroep Subsidiebeleid. Over dit participatieve traject leest u meer onder argument 1.4. 

 

3. We kunnen de bureaucratie terugdringen (administratieve rompslomp) 

Bureaucratie uit zich in de hoeveelheid regels, maar ook in de inhoud van deze regels. Dit raakt 

onze subsidieontvangers vooral op het onderdeel ‘aanvraag van de subsidie’ (hoofdstuk 3 van de 

nieuwe verordening). We hebben kritisch gekeken naar wat we echt van de aanvrager nodig hebben. 

De nieuwe verordening biedt een betere grondslag om hierin maatwerk toe te passen. Daardoor 

beperken we de administratieve lasten voor onze subsidieontvangers tot het hoogst noodzakelijke. 

 

4. De verordening sluit aan bij de inbreng vanuit de Klankbordgroep Subsidiebeleid 

(inwonersparticipatie) 

De Klankbordgroep Subsidiebeleid bestaat uit een groep deskundige inwoners die allemaal vanuit 

hun eigen specifieke rol te maken hebben met het subsidiebeleid. De Klankbordgroep is speciaal 

voor de verbetering van het subsidiebeleid in het leven geroepen en heeft geleid tot een succesvol 

stukje ‘burgerparticipatie’. In de bijeenkomst van de Klankbordgroep (november vorig jaar) kregen 

we veel waardevolle inbreng. Die inbreng hebben we gebruikt om de verordening te verbeteren. In 

bijlage 3 vindt u de aanbevelingen vanuit de Klankbordgroep.  

 

Kanttekeningen 

n.v.t. 

 

Financiën 

n.v.t. 

 

Uitvoering/evaluatie 

Na vaststelling van de verordening volgt nog een aantal technische wijzigingen van de onderliggende 

regelgeving (beleidsregels AKB, beleidsregels Jeugdsport, etc.). Deze regelgeving bevat 

verwijzingen naar de oude verordening en dat moet aangepast worden. Daarnaast willen we de 

regels ook direct een opfrisbeurt geven. Dus met andere woorden: onderzoeken of we ook hier met 

minder regels toe kunnen en de regelgeving aanpassen aan de meest actuele inzichten. Deze 

wijzigingen stelt ons college zelf vast, op grond van de bevoegdheden die uw raad ons in de 

subsidieverordening toekent. 

 

Communicatie 

Na vaststelling van de verordening publiceren we de verordening op www.overheid.nl en op de 

gemeentelijke website. 

 

Bijlagen 

1. Algemene Subsidieverordening Gemeente Medemblik 

2. Overzicht van wijzigingen 

3. Verslag Klankbordgroep Subsidiebeleid 

4. Bespreeknotitie Subsidiebeleid 
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Commissie 

 

Behandeld in de commissie  Samenleving d.d. 5 april 2018. 

Behandeld in de raadsbrede commissie d.d. 12 april 2018. 


